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Diensten gezinszorg en aanvullende thuiszorg  -  Subsidiëring en toekomstig kader

Uit de antwoorden op diverse van mijn parlementaire vragen over kraamzorg blijkt de 
stijging van het aantal gezinnen dat kraamzorg ontvangt, alsook van het totaal aantal 
uren kraamzorg dat geboden wordt. Uit de cijfers blijkt eveneens dat het aandeel 
kraamzorg binnen de gezinszorg de laatste jaren groter is geworden. Verwacht wordt dat 
door de daling van het gemiddelde kraamverblijf in het ziekenhuis de vraag naar 
kraamzorg verder zal toenemen. 

De minister liet ook weten vanaf 2017 te voorzien in een groeipad van 2,5% bij constant 
beleid voor de diensten gezinszorg en aanvullende thuiszorg, waarvan de diensten 
kraamzorg deel uitmaken. De besparing in de sector wordt voor een groot deel door 
taakuitzuivering gerealiseerd, waardoor binnen afgestemde zorgdoelstellingen poetstaken 
die nu nog uitgevoerd worden door verzorgend personeel, door logistieke medewerkers 
uitgevoerd worden. De taakuitzuivering binnen afgestemde zorgdoelstellingen laat toe 
om de besparing te realiseren zonder afbouw van capaciteit en zorgkwaliteit.

Er is verder overleg gepland met de sector gezinszorg en aanvullende thuiszorg om een 
toekomstgericht kader uit te werken dat tegemoet komt aan de komende zorgnoden en 
aansluit op de Vlaamse Sociale Bescherming. 

1. Voorziet de begroting 2017 in een groeipad van 2,5% voor de diensten gezinszorg en 
aanvullende thuiszorg?

2. In welk bijkomend urencontingent is daarbij voorzien voor de diensten kraamzorg?

3. Wat is de stand van zaken van de bovenvermelde taakuitzuivering? 

4. Welke besparing heeft de taakuitzuivering tot gevolg? Is dat voldoende om een 
mogelijke afbouw van de capaciteit te vermijden?

5. Wat is de stand van zaken betreffende het overleg met de sector gezinszorg en 
aanvullende thuiszorg over een toekomstgericht kader voor de werking van deze 
diensten?
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1. Onder voorbehoud van de goedkeuring van de begroting 2017 door de Vlaamse 
Regering zal het budget voor thuiszorg met 2,5% kunnen stijgen.

2. Extra uren gezinszorg worden gegeven aan erkende diensten voor gezinszorg en 
aanvullende thuiszorg. Deze diensten hebben de vrijheid om deze uren in te zetten 
voor kraamzorg, hulp aan personen met een handicap, ouderenzorg, enzovoort, in 
functie van de vraag en de behoefte van hun gebruikers.

3. De taakuitzuivering die gestart is in 2015, werd eind juni van dit jaar volledig 
gerealiseerd.

4. De taakuitzuivering in de gezinszorg heeft ervoor gezorgd dat het urencontingent 
gezinszorg gedaald is met 366.441 uren en dat er 242,10 voltijdse plaatsen voor 
logistiek personeel gecreëerd zijn. In de praktijk zien we dat ondanks die lagere 
capaciteit van gezinszorg in 2015 er meer gezinnen geholpen zijn dan in 2014. De 
uren gezinszorg werden dus efficiënter benut.

5. Momenteel wordt de laatste hand aan de nota over het toekomstgericht kader gelegd. 
Een planning van de te realiseren elementen uit de ontwerpnota “Een 
toekomstgericht werkingskader voor de diensten voor gezinszorg” worden opgesteld.


